

(上接第1版)每一名共产党员,都应该为我们的党、为我们党组织中的一员而倍感骄傲和自豪,永远对党的事业充满信心、决心。

二是深入挖掘抗疫壮举背后的可贵品质。习总书记在武汉考察时,称赞抗疫一线的医务工作者为“新时代最可爱的人”。西山参与一线抗疫人员,不仅是最美逆行者,也是新时代最可爱的人,是西山人学习的榜样和楷模,充分体现了党有召唤、人民有需求,你们就有行动的鲜明品格。在同胞遭遇苦难、国家紧急召唤的关键时刻,西山广大医务工作者主动请缨、奋勇参战,先后有17名医务人员驰援武汉、2名医务人员参与省内救援,16名医务人员参加太原市入境防控医疗保障工作,体现了“一方有难、八方支援”的民族大义,诠释了不怕牺牲、不畏艰辛、迎难而上的担当精神。充分体现了医者仁心、大爱无疆、救死扶伤的职业素养。在疫情最紧急的时刻,风险大、防护差、保障不足,他(她)们更明白当时情况的危险程度,但是依然义无反顾地选择白衣执甲、逆行出征,远离故土和亲人,抛小家、顾大家,在“战疫”一线上日夜奋战、舍生忘死,同病魔较量,这是大灾大难、大是大非面前的一种选择,是善良本性、光辉人性的充分体现;是医者仁心、大爱无疆的职业本能,充分体现了不忘初心、牢记使命、守望生命的高尚情操,更是一名共产党员坚守、初心和使命的体现。35名抗疫英雄中,有25名女同志,义无反顾、冲锋在前,用爱心书写感动、用行动诠释责任,她们无愧于“白衣天使”的光荣称号,无愧于南丁格尔的神圣誓言,为西山树立起一面面旗帜。前方援鄂战士的行动,激励着成千上万的西山人加入疫情阻击战。广大党员、干部职工认真贯彻落实习总书记提出的“人民群众生命安全和身体健康始终是第一位”重要指示,按照山西省委省政府和山西焦煤的统一指挥部署,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,两手抓、两手硬,两不误、两促进,形成“公司一矿厂一社区一家庭”四级防控体系,矿区没有出现一例疑似或确诊病例,创下疫情为零、产销两旺的佳绩,顺利实现首季“开门红”。这35名医护人员的杰出表现,是西山全体医务工作者高尚品德和精神境界的全面展现,也是7万西山人抗疫精神的生动写照和缩影。他(她)们所经历的日日夜夜和难忘的抗疫记忆,不仅是

个人一生的宝贵财富,也是全体西山人的宝贵财富。郭文仓要求学习他(她)们心系人民、忠心报国的爱国精神,切实把思想和行动统一到党中央、省委省政府的政策方针和新焦煤新理念新要求、西山“12386”三年滚动发展行动计划上来,争当爱国主义的坚定弘扬者、人民利益的忠实维护者和“新西山”的积极建设者;学习他(她)们勇于担当、敢于参战的奉献精神,学习他们先公后私、公而忘私、大公无私的高贵品质,有直面挑战、舍我其谁的气概,一马当先、敢为敢当的精神,把全部心思和精力,用在推动落实上,用在干事创业上,在关键时刻顶的上、靠得住;学习他(她)们攻坚克难、精益求精的职业品德。当前,全集团正处于应对经济下行、全力求生存、保饭碗的关键时期和焦煤重整重构重塑、深化改革全面变革的转折时期,要实现蜕变,就必须有敢啃硬骨头的精神,能啃硬骨头的本领。要学习他(她)们不畏困难、追求卓越、精益求精、善作善成的敬业精神。

三是弘扬抗疫精神,誓夺安全生产和抗击疫情双胜利。要按照年初契约化管理指标,层层分解责任,层层压实考核,层层刚性兑现。把西山人“不怕苦、不怕难、不认怂、不服输”的精气神拿出来,知耻而后勇、砥砺前行,从现在开始抓住每一天,盯住每个环节,抓住每米进尺、每班产量、每列车皮,一天当两天干,把落下的补回来,圆满完成全年目标任务。一要做好常态化疫情防控,“外防输入、内防反弹”的常态化已经成为今年疫情防控的关键词,必须清醒认识、充分估计疫情防控工作的长期性、艰巨性、复杂性。这次焦煤的抗疫医疗队伍,主要来自西山,以职工总医院、古交矿区总医院人员为主体。希望各位医护人员认真总结、提升本领、随时待命,按照“召之即来、来之能战、战之能胜”的要求,守护好西山人民的生命健康安全,作好随时应战准备。二要牢固坚守安全底线。要深入贯彻落实习近平总书记安全系列讲话精神、省委“四铁”“四硬”要求和焦煤集团安全稳定工作会上专题讲话,牢固树立“安全为天、生命至上”理念,真正把安全生产工作放在事关员工生命安全、事关企业生存发展的极端重要位置上,切实做到思想到位、认识到位、责任到位、措施到位、落实到位“五个到位”;严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”,扣紧、压实全方位、全过程安全生产责任链条;

认真开展安全生产三年专项整治,实现大系统的安全、可靠、稳定运行。落实隐患排查治理责任,建立全员安全责任清单、风险和隐患动态档案,现场安全确认表、安全信息管控平台“四个一”,实现全过程管控闭环销项,一般隐患百分之百整改、重大隐患清零。加强安全文化建设,强化安全宣教力度,把提升员工素质、规范作业行为作为控制零星事故的重要抓手,打造本质安全型企业。三要强化经营生产。煤炭主业提质增效,通过技术升级、装备优化、“一优三减”,提高单位“亩产”,扩大盈利;要在确保安全的前提下,开足马力生产,保证原煤产量,争取市场主动性,保销售,保职工生活质量,提升矿区生活品质,让职工获得更多的幸福感、满足感。要牢固树立经营核算意识,牢牢抓住成本这个“牛鼻子”,保成本压减指标;要用好契约化管理手段,进一步分解半年、月度指标,责任到人;全面摸清家底,推进清收清欠工作,挖潜堵漏,节支降耗,用强有力的经营管控,对冲市场下行带来的风险。四要全面深化改革。落实全省国企改革工作会议精神和焦煤集团“全面变革、深化改革”系列决策部署;推进精益管理,以理念先行推动观念转变;坚持问题导向、目标导向、结果导向,加快经营机制市场化改革,全面引入市场机制、价格机制,建立“模拟市场、分灶吃饭、一厂一策、独立核算”考核机制,建立“效益为先,以效定薪,兼顾难易,易于操作”的薪酬激励制度,激发调动广大干部职工的主观能动性;全力推进保障房建设,努力改善职工的人居环境,让西山人过上高品质的生活,让职工感受到社会发展成果和企业成果。五要坚持党建引领,促进深度融合。国有企业的“核心”是党的领导,“中心”是经济效益。山西焦煤赵建泽董事长强调,中心要紧跟核心,核心要围绕中心,做到“两心”合“一心”,画好最大同心圆。各基层党委要坚持把党对企业的全面领导渗透到企业改革发展全过程、各方面,把方向、管大局、保落实,推进党建与安全生产、经营管理有机融合,抓好党的思想、组织、作风、廉政建设,以高质量党建促进企业高质量发展。党委书记们要提高政治站位、担起新使命、迎接新挑战,当好主心骨、做好领头雁。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,树立党的一切工作到支部的鲜明导向,突出基层党组织科学

决策、组织指挥、统筹协调、政治功能,让每个基层党支部成为“团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒”;充分发挥党员的先锋模范作用,锻造过得硬的本事,涵养能打铁的底气,把身子扑在现场,在安全发展中打头阵,在经营管理中挑大梁,在和谐创建中委先锋,在重点工程中建功绩,带领职工群众在新西山、新焦煤建设中建立新业绩。

郭文仓希望各单位、各级党组织要用抗“疫”精神进一步引领价值观、鼓足精气神、激发战斗力,引导全体西山干部职工在“新焦煤”建设中当先锋、打头阵、作表率,誓夺安全生产、经营管理、改革稳定、疫情防控各项工作全面胜利,为建设全球具有竞争力的一流炼焦煤和焦化企业贡献西山智慧、体现西山担当、展示西山作为。

西山煤电党委副书记、副董事长、总经理李健在会上说,新冠疫情发生以来,企业防控工作做得比较扎实,医护人员主动请缨援鄂护晋,在这种特殊大考当中,彰显了西山人的精神,感谢35名援鄂护晋医护人员为西山争得的荣誉;要学习援鄂护晋医护人员的精神,学习他(她)们能担当、敢担当、迎难而上的精神,要把这种精神传承到企业各个方面,传递给每一名干部职工。坚信如果每个人都具有这种精神,就一定能够把西山的事情办好,在新焦煤建设中贡献西山人的力量。

徐俊明在主持会议时指出,集团涌现出35名代表山西焦煤及西山煤电集团奔赴疫情防控前线的医务人员。她(他)们不负重托、不辱使命,出色完成医疗护理任务,体现了政治担当,发挥了示范引领,彰显了西山形象。她(他)们是这场战斗中的英雄,是新时代最可爱的人,是7万干部职工的楷模和标杆。希望各级党组织深入开展向援鄂护晋医务人员的学习活动,切实把她(他)们心系人民、爱国报国的爱国主义精神,舍小家为大家的无私奉献精神,不畏艰险的勇于担当精神,救死扶伤的崇高职业精神,与推动集团公司高质量发展、开创西山人幸福美好生活的强大精神动力相统一。

会上,与会人员观看援鄂护晋抗“疫”专题片;9名援鄂护晋代表发言,讲述抗疫一线的工作经历和感受,表示将会听从指挥,发扬党员先锋模范作用,冲锋在前,为西山争光。

●曹建元 温洁 李哲

西山煤电

开展“坚定理想信念、担当时代重任”主题宣教活动

为迎接建党99周年,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和习近平视察山西重要讲话指示精神,激励和引导集团公司广大干部职工扎根基层、比贡献、比作为、勇担当,大力营造干事创业的浓厚氛围,展现新时代青年的良好精神风貌,为建设新焦煤、新西山注入正

能量。西山煤电党委,将从6月29日-7月31日开展“坚定理想信念、担当时代重任”主题宣传教育实践活动。

活动内容包括:邀请援鄂护晋抗疫英雄、“西山十大杰出青年”等先进典型,开展学习先进典型“云宣讲”活动;面向西山煤电在册职工开展职工思想状况调研活动;开

展“青年大学习”主题学习活动。

通过在广大职工中宣传新焦煤、新西山理念,鼓励青年职工到艰苦岗位、复杂环境中锻炼成长,坚定理想信念、担当时代重任,营造深入一线、干事创业的浓厚氛围,充分调动职工工作的积极性、创造性。

●辛忠文

兴能公司党委

举办回顾党的光辉历程牌板展

为了让广大党员干部重温建党的艰苦奋斗历程,持续营造“讲党史、筑党魂、强党性”的浓厚氛围,6月29日,兴能公司党委举办了以“不忘初心、牢记使命”为主题的回顾党的光辉

历程宣传牌板展。

牌板展对中国共产党历次代表大会进行了总结回顾,旨在让广大党员干部进一步了解党的发展历史,汲取革命先烈在民族独立、国家建设等方面

的优秀品质和宝贵精神,促进公司全体党员干部提高思想认识、坚定理想信念、强化政治素质、推动工作开展。形象生动、内容丰富的牌板吸引了广大党员干部的驻足观看,大家纷纷表示,在今后的工作中继承和发扬革命先烈的伟大精神,爱岗敬业,无私奉献,为公司全年各项目标任务的圆满完成奋发图强。

●王栋胜

机电厂党委

开展“强党性、铸党魂”主题系列活动

“七一”前夕,机电厂党委组织开展多种形式的活动向党的生日献礼。该厂党委要求,各级党组织和全体党员要切实增强政治责任感和使命感,进一步发挥党建引领作用,“不忘初心强党性、牢记使命铸党魂”,为建设新焦煤贡献智慧力量。

活动中,该厂党委以“践行新理念、落实新要求、共建新焦煤”主题党日为契机,要求全体班子成员把牢政治方向、把握转型走向、把准工作方向,在其位、谋其政、担其责,担当作为,干事创业;以“真情关怀、温暖初心”党内关爱活动为主题,走访慰问了生活困难党员和建国前入党老党员,了解他们的生活状态,解决他们的生活问题,征求他们对改革发展的意见、建议。

在基层,厂属各党支部紧紧围绕“践行新理念、落实新要求、共建新焦煤”这一主题结合实际,开展集中学习、主题党课、重温入党誓词、党员志愿者等活动;基层党组织和党员以提升“党建三基”建设为目标,自觉结对共建、相互对标学习、共同交流互促,以党建提升助推企业高质量发展。

在中国共产党99周年诞辰之际,该厂党委带领基层党组织和全体党员以实际行动表达了对党的无限热爱和忠诚,为党的生日送去最诚挚美好的祝福。全体党员掷地有声地表示:践行入党誓词、争做合格党员、发挥先锋模范作用,争创一流业绩,携手共建新焦煤。

●宋睿杰